

■ АПК

В НАРИМАНОВО ПРИЛЕТЕЛИ ШМЕЛИ

Крупная партия шмелей прибыла недавно в Тюмень.

По заказу ООО «ТК «Тюмень-Агро» из Москвы доставили 34 семьи насекомых, сообщает пресс-служба управления федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Тюменской области, Ямало-Ненецкому и Ханты-Мансийскому автономным округам.

Шмели считаются самыми эффективными опылителями растений, поскольку они переносят на себе много пыльцы.

Одно из преимуществ шмелей в том, что они могут жить и гнездиться на небольшой территории, поэтому опыление шмелями особенно эффективно в теплицах закрытого типа, куда нет доступа никаким другим насекомым.

Работа шмелей позволяет до 50% увеличить урожайность, не прибегая к использованию химических средств, что очень важно для производства экологически чистых овощей. Именно такие овощи и выращивают в тепличном комплексе Нариманово.

Пётр ВАСЕЧКИН.

■ ЗНАЙ НАШИХ!

«ТЮМЕНСКИЙ БРОЙЛЕР» – ЛАУРЕАТ АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Продукция АО «Тюменский бройлер» отмечена на агропромышленной выставке Уральского федерального округа.

VII Межрегиональная агропромышленная выставка Уральского федерального округа прошла 3 и 4 сентября в Кургане. Главная задача выставки – продемонстрировать современное состояние агропромышленного комплекса Урала, презентовать инновационные технологии в области сельского хозяйства и рассказать о производителях, работающих в областях и автономных округах, входящих в УрФО.

АО «Тюменский бройлер» был представлен в составе агропромышленных предприятий Тюменской области продукцией торговых марок «Троекурово», «Рококо» и «Ясная горка».

В конкурсе «За производство высококачественной биологически безопасной продовольственной продукции» в номинации «Новый вид продукции» дипломом за II место была награждена «Колбаса, жареная по-домашнему» ТМ «Ясная горка». Дипломом за III место удостоен «Рулет из курицы со специями и травами».

В номинации «Высокое качество продукции» дипломом за II место были награждены сразу два тюменских продукта - «Карпаччо «К празднику» и «Шницель натуральный».

Управление информационной политики администрации района.



■ ЭКОЛОГИЯ

БЕРЕГ ОЗЕРА СТАЛ ЧИЩЕ

В окрестностях Тюмени прошёл Всероссийский экологический субботник «Страна моей мечты!», участие в котором приняли более 300 волонтёров.

Добровольцы, среди которых был депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ, президент общественного движения «Зелёная Россия» Анатолий Карпов, очистили берег озера Андреевское на площади 5 гектаров. Вывезено 65 кубометров мусора.

Для участников субботника был организован подвоз к месту проведения мероприятия, а в конце все смогли отведать гречневую кашу с чаем.

Соб. инф.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1953 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU

12+

■ ДЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ



В Тюменском районе прошёл очередной День молодёжного самоуправления.
Подробности – на 3 стр. номера.

■ УРОЖАЙ-2016

В разгар уборочной мы побывали в «Ембаевском».

Возглавляет сельскохозяйственное предприятие Радик Рафикович Аглиуллин. Он генеральный директор ЗАО СХП «Ембаевский», исполняющий обязанности председателя правления СПК «Ембаевский». Забот у нового руководства много – нужно решать наболевшие вопросы, касающиеся жизни предприятия, заниматься проблемами, связанными с землёй, ремонтом и приобретением техники. Засушливый год тоже добавил хлопот аграриям. Отсутствие дождей повлияло на развитие растений, и на большой урожай здесь не надеются. И всё же, несмотря ни на что, полевые работы идут полным ходом. В хозяйстве 1500 га земли, из них примерно 400 га отведено под картофель и овощи, остальную площадь заняли зерновые культуры.

В наш приезд здесь уже убрали большую часть посадок.

По полям нас провёл Азат Баязитович Хайруллин. Первым, с кем мы встретились, был один из старейших работников хозяйства Сергей Бейдель. Только что закончился обед, и механизатор спешил к своему комбайну, чтобы продолжить убирать картофель. В хозяйстве он трудится четверть века. За это время собрал овощей столько, что на вернике ими можно было бы накормить жителей нескольких больших городов.

Под картофель в хозяйстве отвели 150 га. Темп уборки такой, что отвлекаться на разговоры Сергею некогда. Нужно ловить каждый час погожего дня, что подарил сентябрь. Ведь труд агрария во многом зависит от погодных условий. В этот день ярко светило солнце, а тёплый ветерок подсушивал ровные, крупные клубни. Здесь выращивают

ОВОЩНОЙ КОНВЕЙЕР «ЕМБАЕВСКОГО»



картофель сорта «Скарлет», который пользуется у населения большим спросом – он хорошо хранится и вкус отличный. Сергей считает, что картофель хоть и пострадал от жаркого лета, но не всё так печально, как могло бы быть.

К нашему приезду в хозяйстве уже убрали лук, скоро приступят к заготовке свёклы и других овощей.

На уборке картофеля работает и комбайнер Раиль Кудайгулов. Он следит за тем, чтобы в работе агрегата не было сбоя, клубни каче-

ственno подбирались с земли и по конвейеру попадали в кузова грузовых машин. В хозяйстве этот человек с 1997 года. Он тоже опытный труженик. Несмотря на то, что работа у механизатора нелёгкая, Раиль не жалеет о том, что связал свою жизнь с сельским хозяйством. В период, когда день год кормит, он задаёт темп работе, подаёт при-

На снимке: Сергей Бейдель.

Окончание на 2 стр.

■ ВЫБОРЫ-2016

Владимир ЯКУШЕВ:

ПАРТИЯ ПРЕЗИДЕНТА – НАША ПАРТИЯ

Уважаемые земляки!

18 сентября состоятся парламентские выборы. Это ключевое событие во многом определит будущее страны, Тюменской области, каждого из нас на ближайшие пять лет.

От выбора, который мы сдаем, будет зависеть путь нашего государства - либо мы продолжим курс на укрепление моих России, либо начнутся метания из крайности в крайность.

Я призываю вас прийти на выборы и поддержать «ЕДИНУЮ РОССИЮ».

Это партия нашего президента. Он её создал; он ей доверяет; он на неё опирается.

Это моя партия. Возглавив её региональный список, я взял на

Мы берём на себя обязательства снизить бюрократическую нагрузку на школы и поликлиники, добиться уменьшения отчётов и сокращения проверок, дать возможность учителю и врачу заниматься учеником и пациентом, а не бумагами.

себя личную ответственность за то, что программа партии будет выполнена.

Все эти годы «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Тюменской области работала на благо жителей. Мы не предлагали людям гнаться за призрачными мечтами. Не сулили им мгновенную счастливую жизнь. Мы говорили правду.

Вместе решали проблемы. Вместе достигали побед.

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» - это партия реальных и конкретных дел. Мы не даём пустых обещаний. Мы отвечаем за взятые обязательства.

Давайте обратимся к некоторым моментам региональной предвыборной программы «ЕДИНОЙ РОССИИ» 2011 года.

Пять лет назад мы поставили перед собой цель – сделать высокотехнологичную помощь доступной для жителей области. Сегодня мы видим реальные плоды этой работы: действующие Радиологический и Федеральный нейрохирургический центры. Обновленные Областная клиническая больница N 1 и медсанчасть «Нефтяник».

Или возьмём другой пример. Пять лет назад партия ставила задачу развития промышленности, диверсификации экономики. Сегодня в области работает крупнейшее в России производство полипропилена; дают продукцию

предприятия стекольной, машиностроительной, кондитерской, металлургической промышленности.

В сфере развития агропромышленного комплекса мы обещали создать систему поддержки как крупных аграрных предприятий, так и мини-ферм и личных

Пять лет назад мы ставили задачу диверсификации экономики. Сегодня работают предприятия нефтедобывающей, нефтехимической, стекольной, машиностроительной, кондитерской, строительной, металлоизделий промышленности.

Публикация оплачена из средств избирательного фонда Всероссийской политической партии «Единая Россия».

18 сентября - Единый день голосования

Иван КВИТКА: ЦЕНЮ ВОЗМОЖНОСТЬ СЛУЖИТЬ ЗЕМЛЯКАМ

Наш депутат в Государственной Думе Иван Квитка считает, что эффективность работы депутата, его полезность для избирателей оценивается только тем, насколько комфортно живётся людям. Если у избирателей хорошее настроение и им нравится жить в своём районе, городе – значит, работа идёт.

Благодаря пониманию того, чем живут тюменцы, в последние годы нами, депутатами Государственной Думы от Тюменской области, при поддержке партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и её фракции в нижней палате парламента решены несколько важнейших для региона вопросов. Это понимание возникает в процессе встреч с общественностью и личных приемов в городах и районах области, где я стараюсь проводить не меньше половины времени, и при работе над письменными обращениями, когда работаю в Государственной Думе.

Конечно, сразу все проблемы решить невозможно. Но если целенаправленно и упорно работать, то позитивные сдвиги непременно будут. Именно так – последовательно и настойчиво – работают губернатор Владимир Якушев и прави-



тельство нашей области.

Несколько лет назад Россия очень страдала от лесных пожаров. Принятый в 2006 году Лесной кодекс фактически ликвидировал госохрану лесов, передав их в частные руки. Нам, депутатам, пришлось исправлять ошибки. Но начали мы работу вместе с губернатором – в Тюменской области. Привлекли средства федерального бюджета, выстроили систему мониторинга лесов. И видите – даже этим жарким летом все пожары у нас в регионе тушились очень оперативно, потери небольшие. Параллельно принят пакет приро-

доохраных законов.

Частью депутатской деятельности является и привлечение дополнительных средств для решения региональных вопросов из федерального бюджета.

После того как по инициативе Владимира Якушева мы договорились с Минтрансом о подключении областных ресурсов к ремонту федеральных дорог, на магистралях Тюмень – Ханты-Мансийск, Тюмень – Омск, проходящих через столичный район, закипела работа. Теперь в Созоново, Борках или Богандинском можно смело открывать заведения придорожного сервиса, что и делают наши инициативные земляки.

Я горжусь, что могу быть полезным для своих земляков. Цено возможность служить одной цели с людьми, искренне болеющими душой за нашу область – Владимиром Якушевым, Эрнестом Валеевым, Анатолием Карповым. Даже когда перед нами стоят сложные задачи, знаю – мы с ними справимся и не подведем людей, которые нам верят.

Агитационный материал оплачен из средств избирательного фонда Квятки И.И.

сроки записи на приём, решить проблему нехватки кадров. Этим вопросом партия также будет заниматься настойчиво.

ЕДИНАЯ РОССИЯ берет обязательства расширить поддержку агропрома и личных подсобных хозяйств. Для этого мы, в том числе, начинаем реализацию программ «Школа фермера» и «Пять плюс».

Партия приложит максимум усилий для того, чтобы выпускники наших вузов и ссузов могли найти достойную работу здесь, дома, на Тюменской земле.

Мы будем системно и жестко добиваться снижения административной нагрузки на бизнес.

До 2021 года мы создадим в региональной экономике еще 50 тысяч новых рабочих мест!

Эти задачи взяты не из воздуха. Наша предвыборная программа сформирована в честном и открытом диалоге с людьми, в результате предварительного голосования, социологических исследований, выстроенной системы «обратной связи».

Мы советуемся с жителями,

Мы будем системно добиваться снижения административной нагрузки на бизнес и до 2021 года создадим в регионе еще 50 тысяч новых рабочих мест!

не менее важные задачи:

До 2021 года переселить людей из всех аварийных много квартирных домов, которые поставлены на учёт до 2016 года.

Мы берём на себя обязательства снизить бюрократическую нагрузку на школы и поликлиники, добиться уменьшения отчётов и сокращения проверок, дать возможность учителю и врачу заниматься учеником и пациентом, а не бумагами.

Одновременно необходимо повысить качество работы поликлиник. Прежде всего, сократить

формируем планы и рассказываем об их выполнении. И мы сделаем всё, что написано в нашей программе. Но нам нужна и важна ваша поддержка.

И не только на выборах.

Ни один проект, ни одно достижение не происходит по случаю велению. Всё зависит от человека, от команды, которая работает плечом к плечу, понимая друг друга с полуслова.

Тюменская область не раз добивалась успеха в самых разных отраслях и направлениях. Так будет и впредь!

■ УРОЖАЙ-2016

ОВОЩНОЙ КОНВЕЙЕР «ЕМБАЕВСКОГО»

Начало на 1 стр.

мер молодёжи. Переводит дух только зимой, когда всё убрано, земля подготовлена к весеннему полевым работам. В это время можно сходить в отпуск, подлечиться. Но долго без дела механизатор не сидит – нужно тщательно готовить технику к следующей посевной кампании.

С утра и до вечера вывозят с полей на склад выкопанный картофель водитель Александр Юршин. До обеда он уже сделал шесть ходок. В хозяйстве Александр пять лет. Весной, летом и осенью трудится вместе с механизаторами на полях, а

зимой, когда работы поменьше, занимается ремонтом техники, возит различные грузы.

За короткое время сибирской осени труженикам «Ембаевского» нужно убрать всё, что выращивали весь сельскохозяйственный год. Пожелаем им успеха.

В Тюменском районе к 12 сентября закончили уборку зерновых 5 хозяйств. Средняя урожайность 28,2 центнера с гектара.

Убрано 43% картофеля, 19% овощей. Под урожай 2017 года засыпано 100% кондиционных семян.

Анна ЖУРАВСКАЯ.
Фото автора.



■ ДЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ



ТЮМЕНСКИЙ РАЙОН В РУКАХ МОЛОДЁЖИ

В Тюменском районе прошёл очередной день, когда на смену муниципальным служащим, руководителям предприятий, педагогам и кульработникам пришли школьники и студенты.

День молодёжного самоуправления проходит в «столичном» уже в третий раз. Нигде в области такие мероприятия столь систематически не проводятся.

«Честолюбивые дублёры» заняли 380 самых разных должностей, а темой дня стала «Гражданская ответственность молодёжи».

Всех муниципальных образований «столичного» день начался с добрых напутствий и передачи папок от дублируемых к дублём.

В администрации района участники мероприятия пожали друг другу руки и поменялись местами в креслах большого зала. Заместитель главы района Ольга Зимина пожелала ребятам, чтобы этот день был продуктивным и помог каждому определить свой жизненный путь, а затем руководитель аппарата главы района Галина Бегунова рассказала дублёрам о деятельности органов местного самоуправления, о кадровой политике администрации, о требованиях, предъявляемых к муниципальным служащим. Ребята узнали, что такой, как сейчас, структура органов местного самоуправления была не всегда, что муниципальный район стал в 2005 году и тогда же в «столичном» появилась своя дума.

Начальник управления информационной политики Андрей Жилин посвятил своё выступление информационной открытости администрацииных структур.

Благодаря Интернету теперь доступны сведения о деятельности любого органа власти. Ту информацию, которую лет 20 назад получали после многодневных хождений по инстанциям, сегодня можно вызвать одним кликом. Рассказав об интернет-ресурсах, используемых администрацией района в своей работе, Андрей Жилин назвал и не задействованные пока резервы: в социальных сетях есть группы всех поселений, но информации из муниципальных образований района туда поступает мало.

Начальник управления документационного и информационного обеспечения Ирина Гавриловская рассказала о взаимодействии администрации района с населени-

ем «столичного». Это как традиционные формы взаимодействия, – работа с письменными обращениями, личные приёмы, проведение встреч в муниципальных образованиях, - так и работа посредством интернет-приемной, блога главы района, информационной системы «Наш дом».

А дальше дублёров ждала работа в кабинетах муниципальных служащих, участие в совещаниях и решении управлеченческих и производственных задач. Ребята побывали на экскурсии в Тюменской областной думе, посидели в депутатских креслах, посмотрели слайды в новом информационно-выставочном комплексе, зашли в кабинет действующего народного избранника. Депутат Александр Крупин, в чей округ входит Тюменский район, расска-



зал, чем занимается он и его коллеги, насколько сложна и ответственна работа с наказами избирателей, многие из которых ложатся в основу целевых программ. «Такие встречи с молодёжью очень полезны, – считает Александр Крупин. – Они позволяют понять механику управления муниципалитетом, увидеть работу депутатов изнутри. Ребята видят, что для эффективной деятельности нужны самые разные знания, опыт взаимодействия с людьми, умение решать конфликтные ситуации, поддержать человека, который обращается к тебе за помощью. И этому надо серьёзно учиться».

После визита в думу – снова работа со старшими наставниками, участие в деловой игре, а вечером все вновь собрались за круглым столом в администрации района, чтобы обсудить итоги дня. Круглый стол вела инициатор проведения дней молодёжного самоуправления в «столичном» глава Тюменского района Светлана Иванова. В этом году день главы сложился так, что её дублёр остался без работы, но Светлана Владимировна не могла не принять участие в этом

важном мероприятии, не выслушать впечатления ребят.

А впечатления таковы.

Юлия Токарь, дублёр заместиеля главы района Ольги Зиминой: «Я приобрела за этот день колossalный опыт и увидела, что могу больше, чем ожидала от себя».

Константин Решетков, дублёр начальника управления по спорту и молодёжной политике: «Я не создан для такой должности, но благодарен за этот огромный опыт. А должность – офигенная!..»

Юлия Колесникова, дублёр начальника управления образования: «Я работаю учителем начальных классов иучаствую в дне самоуправления в третий раз. Дублировала главу Салаирского МО и уже дважды – начальника управления образования. Я многое поняла и мне нравится эта работа. Буду двигаться вперёд!»

Тимур Темуркаев, дублёр начальника управления АПК: «Я был поражён масштабами сельскохозяйственного производства в нашем районе и объёмами того, что мы производим для области. Считаю, что эта отрасль заслуживает большого внимания». Юсуф Амирханов, дублёр на-

чальника управления жилищно-коммунальной политики, побывав в кресле руководителя и помотивавшись по району, счёл, что работы в управлении очень много, а людей мало.

Карина Фатеева, дублёр председателя районной думы, высказала предложения по улучшению страничек этого представительного органа на сайте администрации района: например, стоит добавить видео с заседаний думы.

Семён Алексеев, дублёр главы Новотарманского МО, уверен, что необходима коммуникация с народом посредством Интернета. Но мало просто идти в Интернет, надо ещё и людей осведомить об этом.

Глава Новотарманского муниципального образования Сергей Паначев на замечания дублера ответил, что он учтёт его предложение, но с жителями поселения всё же предпочитает работать вживую – слышать человека, видеть его реакцию.

Председатель районной думы Валентин Клименко назвал день самоуправления настоящей школой, занятия в которой позволили понять видение работы депутатов глазами молодёжи. И сде-

лал вывод: смена растёт достойная.

Светлана Сычёва, глава МО пос. Боровский: «Это день, когда мы понимаем, насколько хорошая у нас молодёжь. Мы с ребятами договорились, что одним днём работа не закончится, уже на этой неделе мы собираемся с ними вновь».

Глава района Светлана Иванова считает, что с каждым годом эти вечерние встречи за круглым столом становятся всё интересней. В этот раз из уст ребят не единожды прозвучало: «Я не готов занять такой пост...» Это говорит о том, что молодёжь становится серьёзней, ответственней в поисках своего места в жизни.

«Кого-то объём работы, возможно, испугал, но большинству ребят было очень интересно, – поделилась впечатлениями глава района. – Дублёры смогли глубоко погрузиться в работу разных отраслей, не только услышать о каких-то проблемах, но и вникнуть в причины, попытаться разобраться и найти решение. Молодёжь у нас прекрасная: умная, интересная. Мы сегодня на круглом столе записали несколько дальних предложений от них по улучшению нашей

■ БЛАГОУСТРОЙСТВО

ЛЕОНАРДО ДА ВИНЧИ ИЗ КАСКАРЫ, или ЦВЕТОЧНАЯ ИНЖЕНЕРИЯ XXI ВЕКА



На конкурсе «Цветы Тюменского района» супруги Бачины из Каскары взяли первое место в номинации «Умелые руки». И победа заслуженная!

Дом Бачиних на улице Фабричной видно издалека. Море цветов, а главное – на всю Каскарь у них у единственных в палисаднике – мельница. Сайдинг под дерево снаружи, мотор внутри. Конструкция нехитрая, а главное – работает много лет. Анатолия Бачина селяне называют местным Леонардо да Винчи. Инженерным гением на садовый лад. Сам и проектирует, и мастерит. Говорит, на участке только водоём из магазина, всё остальное – «хенд-мэйд». Для «Голубя мира» пригодился барабан от стиральной машины и старые гимнастические круги. Фонтанчик – тоже чудо деревенской инженерной мысли. Стальная бочка в основе, сверху – вазоны, а воду по обычной трубе качает насос. Анатолий Фёдорович рассказывает: «Когда жарко, он создает настроение. Вода журчит – успокаивает мне нервы. Поставлю стульчик рядом – сижу, отдаю. У меня и сказочная избушка своими руками сделана, и альпийская горка, и гнездо аиста с лилькой младенца! У нас двое детей и трое внуков, но нам мало, хотим ещё! Ждём!»

«Вот какие косы, вы только посмотрите!» – хвастается хозяйка, показывая бордово-красный амарант. Растение из Австрии – гордость сада Любови Бачиной. Супруг отвечает за поделки-самоделки, она – за цветы. Этим летом высадила на четырёх саженцах 400 видов. 100 – только многолетников. Королевские ли-

лии уже отцевели. Зато бархатцы и махровые петунии будут радовать до самых заморозков.

Кстати, дизайнерские идеи пенсионерам, они признались, приходят во сне. А наяву – всенародная слава. В палисаднике местные фотографируются, любуются садом и рабочие птицефабрики по дороге на смену. Но так уютно здесь было не всегда.

Любовь Герасимовна Бачина 38 лет проработала в местной школе, отучила 600 учеников, была и директором. Она вспоминает: «Когда я в 1970 году сюда, в Каскарь, приехала, здесь болото было. По сравнению с Омском, откуда я родом, зелёным, красивым городом – глушь! Я даже заплакала: «Боже, куда же ты меня привёл!» Ходили в болотных сапогах! Но за эти годы я всей душой полюбила Тюмень и Тюменский район. Мы же не для себя в саду стараемся – для людей. Для жителей, прохожих! Стараемся чтобы посёлок был краше». Анатолий Бачин подтверждает: «Пока работали, было некогда. Я был и председателем сельсовета местного, и заместителем директора птицефабрики. А вот уже 14 лет, как на пенсии. Теперь времени много. И с весны до осени живём в компании сказочных петухов, мухоморов, котов и лисиц. Чем больше работаем на земле, тем лучше здоровье! Такой у нас секрет!»

Труд и патриотические чувства Бачиних к малой родине оценили на конкурсе «Цветы Тюменского района». В качестве приза за 1-е место – экскурсия на теплоходе и денежная премия из рук главы района Светланы Ивановой. Поздравляя победителей,



она призналась, что это – один из её любимых конкурсов: «У меня душа радуется! Жить хочется, глядя на то, как украшаются сады и палисадники в районе. И я уверена: соревнование цветоводов вперед надо не только среди пенсионеров проводить, но и среди молодёжи! Это отличный способ доказать любовь к малой родине!»

В Тюменском районе сегодня

26 тысяч пенсионеров. Желающих доказать свою любовь к малой родине было более 200 – именно столько заявок поступило на участие в конкурсе. А самыми активными в конкурсе, который проходит десятый год подряд, оказались жители той же Каскары. Оттуда сразу 40 заявок. На втором месте – Ембаево. Жительница этого посёлка Гузалия Мухиянова не скрывает

эмоций: «Цветы, они украшают нашу жизнь, когда смотришь на них – улыбаешься! Приезжайте к нам в Ембаево, увидите! У меня четыре внучки, и мы вместе с ними садим и поливаем. А на Тюменской земле всё растёт хорошо! Она плодородная!»

Нина и Станислав Шкабарович из села Яр в этом году заняли 2-е место среди семейных дуэтов, но не расстраиваются: «Главное – мы любим Тюменский район и Тюменскую область! Больше 40 лет здесь живем и уезжать не собираемся!»

Валентина Юдина, организатор конкурса, подтверждает: «Они у нас – фантазёры! И избушки на курьих ножках мастерят, и крокодилы самодельные у них живут в садах, и птицы, и фонтаны небывалой красоты! Конечно, больших средств у нас, организаторов, нет, но мы всегда им дарим конвертики с денежками. В этом году положили в них по 500 рублей за 1-е место, по 400 рублей за 2-е место и по 300 рублей – за третье».

В сентябре победителей конкурса ждёт ещё одна экскурсия – в общество «Глодовое» в Луговом. Там пенсионерам представляют новые сорта рассады и знакомят с современными тенденциями дизайна. А по цветам они уже большие специалисты!

Анастасия МИХАЙЛОВА.
На снимках: супруги Бачины получают награду от главы района Светланы Ивановой; палисадник на улице Фабричной в Каскаре.

Фото автора.

■ ЗАНЯТОСТЬ

ЛЕТО КОНЧИЛОСЬ, НО ПРОФОРИЕНТАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Почти три месяца назад в Центре занятости населения Тюмени и Тюменского района стартовала ежегодная акция «Летний лагерь – территория профориентации». За это время в ней приняли участие более 1600 мальчишек и девчонок.

На протяжении летних каникул школьники посещали Центр профессиональной ориентации, где детально узнали, как не ошибиться с выбором будущей профессии. Они знакомились с перспективными профессиями, на которые будет спрос в нашем регионе и, что самое интересное, – могли попробовать себя во многих из них благодаря имеющимся в Центре имитационно-тренажёрному оборудованию.

Принять участие в профориентационных мероприятиях могли и ребята, отдыхающие в летних загородных лагерях. Для них психологи Центра занятости населения подготовили целый набор профориентационных игр, направленных на раннюю адаптацию будущих участников рынка труда к его непростым условиям.

«Наша задача – повышение общественной и социальной значимости профориентации молодёжи. Полученная информация о мире профессий поможет подросткам сориентироваться на рынке труда и правильно выбрать свой профессиональный путь. А благодаря тому, что данная акция проводится во время летних кани-

кул, ребята отдыхают с пользой для своего будущего», – отметила начальник отдела профориентации Центра занятости населения города Тюмени и Тюменского района Наталья Цацкина.

«Мне очень понравилась игра, которую нам провели, – поделилась своими впечатлениями отдавший в лагере «Дружба-Ямал» 14-летний Олег. – Это не просто игра: поиграли – и забыли. Это игра, которая заставляет задуматься. Нам нужно учиться презентовать себя, учиться выступать перед аудиторией. А главное, что мне понравилось – это то, что профессию можно «примерить». Теперь хочу попасть в Центр профориентации на экскурсию».

Ребята из загородных лагерей с удовольствием приняли участие в серьёзных играх психологов Центра профориентации и в такой лёгкой форме получили основательную почву для размышлений. Тех, кто всё ещё находится на профессиональном распутье, Центр профориентации по-прежнему ждёт в течение всего учебного года.

Светлана САДЫРИНА.

■ БУДЕМ ЗДОРОВЫ

ХОДИТЕ, ЛЮДИ, БОСИКОМ!

Самый драгоценный дар, который человек получает от природы, – здоровье. Недаром в народе говорят: «Здоровому всё здорово!»

Человек сам творец своего здоровья. Вместо того, чтобы грезить о живой воде и прочих чудотворных эликсирах, лучше с раннего возраста вести активный образ жизни, закаляться, заниматься физкультурой и спортом, соблюдать правила личной и общественной гигиены – словом, добиваться разумными путями подлинной гармонии здоровья.

Важную роль в общей гармонии играет закаливание. Закаливание – это научно обоснованное систематическое использование естественных факторов природы – солнца, воздуха и воды – для повышения устойчивости организма к неблагоприятным факторам окружающей среды. При проведении закаливания лучше всего придерживаться известного медицинского правила: слабые раздражители способствуют лучшему отправлению функций, сильные мешают ему, чрезмерные – губительны.

Конец лета нынче выдался жарким, солнышко весело окрашивало нас загаром во время прогулки. Почва прогрелась



достаточно хорошо, можно безболезненно погулять босиком по травке, по камушкам, по песочку, по тёплому асфальту, прощувствовав своей стопой разные ощущения. Ведь много столетий назад люди заметили интересный факт: те, кто много ходят босиком, обычно хорошо себя чувствуют и заметно здоровее остальных. На стопах человека

находится более 70 000 нервных окончаний, образующих рефлексорные зоны, которые связывают участки стопы с определёнными внутренними органами и с физиологическими системами.

После процедуры босоходения хорошо присесть на затенённой веранде и выполнить несколько упражнений на развитие и укрепление мышц свода стопы, на улучшение межполушарного взаимодействия.

После прогулки помимо гигиены: обязательно моем руки с мылом, проводим обширное умывание прохладной водой, не забываем помыть наши труженницы ноги и надеть чистые носочки.

Все эти интересные и полезные процедуры обязательно выручат нас от осенней хандры и зимних недугов!

**Т.КУЗМИЦКАЯ,
воспитатель детского сада
«Малышок».
п.Винзили.**

■ ОФИЦИАЛЬНО

ДУМА НАРИМАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

РЕШЕНИЕ от 18.08.2016 г. N 22

О проекте решения Думы Наримановского МО «О внесении изменений в Устав Наримановского муниципального образования Тюменского района Тюменской области, принятый решением Думы Наримановского муниципального образования от 14.06.2005 N 12»

В соответствии со статьями 24, 63 Устава Наримановского муниципального образования, принятого Постановлением Думы муниципального образования 14 июня 2005 N 12 (с изменениями, внесенными решениями Думы муниципального образования от 28 марта 2006 N 16, от 29 ноября 2006 N 45, от 30 декабря 2007 N 37, от 22 июля 2008 N 32, от 27 апреля 2009 N 30, от 6 ноября 2009 N 72, от 2 апреля 2010 года N 15, от 20 июля 2010 года N 33, от 21 октября 2010 года N 42, от 22 сентября 2011 года N 25, от 16 августа 2012 года N 20, от 10 января 2013 N 1, от 19 декабря 2013 N 42, от 31 июля 2014 N 30, от 26 февраля 2015 N 2, от 21 августа 2015 N 22) (далее – Устав), Дума Наримановского муниципального образования **РЕШИЛА:**

1. Принять в первом чтении проект решения о внесении изменений в Устав согласно Приложению N 1.

2. Назначить публичные слушания по проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав на 2 сентября

2016 г. в 16.15 (время местное):

2.1. Определить местом проведения публичных слушаний д.Нариманова, ул. Центральная, 23а, Дом культуры.

2.2. Определить инициатором проведения публичных слушаний Думу Наримановского муниципального образования.

2.3. Определить следующий адрес приема рекомендаций и предложений по проекту решения Думы Наримановского муниципального образования о внесении изменений в Устав Наримановского муниципального образования: д.Нариманова, ул.Центральная, 23а, кабинет заместителя главы администрации.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Красное знамя».

4. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

Н.ЧУПИНА,
председатель Думы.

ПРОЕКТ

РЕШЕНИЕ от 18.08.2016 г. N

О внесении изменений в Устав Наримановского муниципального образования Тюменского района Тюменской области, принятый решением Думы Наримановского муниципального образования N 12 от 14.06.2005 г.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Тюменской области от 05.07.2007 N 10 «О муниципальной службе в Тюменской области», статьей 24 Устава Наримановского муниципального образования Тюменского района Тюменской области (далее – Устав), Дума Наримановского муниципального образования **РЕШИЛА:**

1. Внести следующие изменения в Устав:

1.1. В абзаце втором части 2 статьи 22 Устава слова «установленного числа» заменить словами «числа избранных».

1.2. В статье 35 Устава:

1) в части 12.1 после слов «установленных администраций муниципального образования» дополнить словами «, если иной порядок не предусмотрен в тексте муниципального правового акта. Обнародование муниципального правового акта осуществляется»;

2) в части 16:

в абзаце первом слово «подлежат» заменить словами «могут подлежать»;

■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Лапиной Татьяной Александровной, адрес: г.Тюмень, ул. Московский тракт, 120, корп.1, оф.212, в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:17:1301001:4158, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, п. Московский, ул. Садовая, д. 6, кв. 7, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Носов Николай Ювенальевич, адрес: Тюменская обл., Тюменский р-н, п. Московский, ул. Садовая, д.6, кв. 7. Тел.: 8-904-463-0420.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, г.Тюмень, ул.Московский тракт, 120, корп.1, оф.212 14.10.2016 г. в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, г.Тюмень, ул.Московский тракт, 120, корп.1, оф.212.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 13.09.2016 г. по 14.10.2016 г. по адресу: Тюменская область, г.Тюмень, ул.Московский тракт, 120, корп.1, оф.212.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

- 1) Тюменская обл., Тюменский р-н, п. Московский, уч.257.
- 2) Тюменская обл., Тюменский р-н, п. Московский, уч.255.
- 3) Тюменская обл., Тюменский р-н, ул. Садовая, д.6.
- 4) Тюменская область, Тюменский район, Московское МО, п. Московский, ул. Северная, 2.

Также все другие заинтересованные лица, являющиеся правообладателями смежных земельных участков с данным земельным участком.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Лапиной Татьяной Александровной, адрес: г.Тюмень, ул. Московский тракт, 120, корп. 1, оф.212, rusakovata.72@mail.ru, тел. 8-922-074-3131, N кв. аттестата 72-14-719, в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:17:1906003:56 расположенного по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, с/т «Нива», ул. Черёмуховая, участок N 700, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Лебедев Александр Иванович. Адрес: г.Салехард, ул. Манчинского, д.20, кв.38. Тел.: 8-909-192-3523.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, г.Тюмень, ул.Московский тракт, 120, корп. 1, оф. 212 14.10.2016 г. в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, г.Тюмень, ул.Московский тракт, 120, корп.1, оф.212.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 13.09.2016 г. по 14.10.2016 г. по адресу: Тюменская область, г.Тюмень, ул.Московский тракт, 120, корп.1, оф.212.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

- 1) Тюменская обл., Тюменский р-н, снт «Нива», ул. Черёмуховая, уч. 699, с кадастровым номером 72:17:1906003:55.
- 2) Тюменская обл., Тюменский р-н, с/т «Нива», ул. Поплавая, уч. 710, с кадастровым номером 72:17:1906003:1175.
- 3) Тюменская обл., Тюменский р-н, снт «Нива», ул. Черёмуховая, уч. 701, с кадастровым номером 72:17:1906003:57.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

абзац второй изложить в следующей редакции:

«Проекты муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, могут подлежать оценке регулирующего воздействия, проводимой органами местного самоуправления в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с законом Тюменской области, за исключением:

1) проектов нормативных правовых актов Думы муниципального образования, устанавливающих, изменяющих, приставляющих, отменяющих местные налоги и сборы;

2) проектов нормативных правовых актов Думы муниципального образования, регулирующих бюджетные правоотношения».

3. В статье 38 Устава:

1) абзац первый части 1 изложить в следующей редакции:

«Избирательная комиссия муниципального образования (далее также – Избирательная комиссия) организует подготовку и проведение муниципальных выборов, местного референдума, голосования по отзыву депутата, члена выборного

органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, голосования по вопросам изменения границ муниципального образования, преобразования муниципального образования»;

2) дополнить частями 2, 3 в следующей редакции, изменяв последующую нумерацию частей:

«2. Избирательная комиссия является муниципальным органом, который не входит в структуру органов местного самоуправления.

3. Порядок формирования и полномочия Избирательной комиссии устанавливаются федеральным законом и принимаемым в соответствии с ним законом Тюменской области, а также настоящим Уставом.»;

3) части 3, 4, 8, 9, 10, 11 исключить.

2. Обнародовать настоящее решение и разместить на официальном сайте Администрации Тюменского муниципального района.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня официального обнародования после его государственной регистрации.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по местному самоуправлению и нормотворчеству.

Н.ЧУПИНА,
председатель Думы.

■ БЕЗОПАСНОСТЬ

ЧТОБЫ ДАЧУ НЕ ОБОКРАЛИ

С начала года на территории обслуживания МО МВД России «Тюменский» зафиксировано 53 дачных кражи.

Наиболее сложная криминогенная обстановка складывается на территории Ялуторовского тракта. Чаще всего объектом посягательств становится имущество, которое остаётся на даче без присмотра. Как показывает практика, злоумышленники похищают посуду, личные вещи, продукты питания, электроинструменты, а также лом чёрных и цветных металлов, строительные материалы.

Подобные преступления становятся возможными из-за недостаточных профилактических мер, принятых владельцами дачных домов. Нередко хозяева сами создают условия для воров, оставляя открытыми двери.

Чтобы вашу дачу не обокрали, сотрудники полиции рекомендуют выполнять

некоторые меры предосторожности:

- не оставляйте на даче электробитовые приборы, электроинструменты и иное ценное имущество, изделия из цветного металла;

- сделайте всё возможное для укрепления дверей, закрывайте окна ставнями;

- договоритесь с соседями, которые постоянно проживают поблизости, чтобы присмотрели за вашим жилищем и другими дачными строениями.

Если обнаружите на территории садовых товариществ и дачных посёлков граждан и транспортные средства, вызывающие подозрение, незамедлительно сообщите в отдел полиции или по телефону 30-02-02.

ДВУХКОЛЁСНЫЙ ТРАНСПОРТ – ТОЖЕ ТРАНСПОРТ

Среди жителей города и сельских поселений растёт популярность езды на велосипедах.

Между тем мало кто задумывается, что Правила дорожного движения предписывают велосипедистам те же обязанности, что и водителям механических транспортных средств.

На территории Тюменского и Нижнетавдинского районов произошёл рост дорожно-транспортных происшествий с участием велосипедистов, в том числе несовершеннолетних. Зачастую провоцируют аварии водители двухколесных средств.

За восемь месяцев 2016 года в 6 ДТП с наездом на велосипедистов погиб 1 человек и 5 получили травмы. Вина велосипедистов установлена в 5 случаях. За аналогичный период прошлого года с этой категорией участников дорожного движения произошло 4 ДТП, в которых

также 1 человек погиб и 3 ранено.

Основными причинами дорожно-транспортных происшествий являются нарушение очередности проезда перекрестков велосипедистами и пересечение проезжей части по нерегулируемому пешеходному переходу на велосипеде.

Сотрудники Госавтоинспекции призывают водителей автомототранспортных средств быть более внимательными и осмотрительными по отношению к велосипедистам, не забывая, что чаще всего это дети.

Водителям двухколесного транспорта автоинспекторы рекомендуют изучать и соблюдать ПДД, так как это позволит сохранить не только ваш любимый велосипед, но и жизнь.

ИНТЕРНЕТ В ПОМОЩЬ

МО МВД России «Тюменский» предлагает жителям Тюменского района воспользоваться Единым порталом государственных услуг.

Всё большую популярность среди жителей Тюменского района приобретает

электронная форма обращения за предоставлением государственных услуг, в частности, наиболее востребованной – выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости. Обращения в электронной форме подаются через «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (www.gosuslugi.ru).

Персональные данные, которые указываются при создании личного кабинета,

Подборка подготовлена пресс-службой МО МВД РФ «Тюменский».

■ ПРАЗДНИКИ



ОХ УЖ ЭТА РЫБАЛКА!

В один из августовских дней во дворе Нины Георгиевны Шкабарович в с. Яр с утра кипела работа.

Ставили мачты для кораблей, цепляли флаги, натягивали сети, на которых красовались нарисованные рыбки.

Готовились к рыбалке. Играли приятная музыка. Организаторы праздника – Нина Георгиевна Шкабарович, Станислав Иванович, Ирина Станиславовна, Валентина Наменко, Нэлли Фёдорова – в пиратских костюмах встречали гостей.

Из присутствующих сформировали две команды, которые должны были отплыть на рыбалку. Участники были разных возрастов: самому старшему – 82 года, младшему – всего три, но разница в возрасте не ощущалась.

Команды соревновались в сме-

калке, концентрации внимания, в ловле рыбы, отгадывали загадки.

Нелегко поймать магнитную рыбку из таза с водой, но бывшим пиратам это удалось. Наловив рыбы, надо было разжечь костёр, чтобы сварить уху. Пираты ловко справились с этим заданием. Праздник закончился дискотекой.

Жители села очень любят музыку и все мероприятия, активно в них участвуют. Праздник запомнится надолго.

Спасибо организаторам.
Александра СКРЯБИНА,
член совета ветеранов.
с. Яр.

ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ
В «МАЛЬШКЕ»

В канун 45-летнего юбилея детского сада «Малышок» состоялся вечер встречи выпускников 70-х, 80-х, 90-х и 2000-х годов.

Они отправились на паровозике из Ромашково в путешествие по прошлым годам. Сопровождала всех в этом путешествии настоящая проводница Ольга. Нашёлся выпускник 1971 года – Марина Николаевна Кравец. Пришли приглашение и выпускники других лет. Особый почёт и уважение тем сотрудникам, которые были старожилами, закладывали традиции детского сада, многие из которых мы сохраним и сейчас. Сказочные герои из прошлых лет внесли нотку ностальгии и повеселили гостей. Сотрудники детского сада выслушали много тёплых и искренних слов благодарности от своих выпускников. Присутствовали на празднике и многочисленные династии. Каждая со своим сюрпризом: семья Троицких – с удиви-

тельной красоты скатертью, сделанной своими руками, семья Грибениковых – с огромным сладким пирогом, семья Адиевых – с зажигательной лезгинкой, семья Зениных – с музыкальным сюрпризом. И ещё много трогательных моментов было в этом путешествии! В конце пути пассажиры всех выпусков написали свои мечты, пожелания и в волшебной корзинке со связкой шаров они улетели в небо.

До новых встреч на станциях детского сада «Малышок»! Спасибо всем, кто вложил частичку своего сердца в организацию и проведение этой встречи.

В.ГУБИНА,
методист детского сада
«Малышок».
п.Винили.

■ СОВЕТЫ

РАБОТЫ
В СЕНТЯБРЕ

После первого заморозка надо заготавливать морковь для зимнего хранения. Если пришла пора убирать корнеплоды, а погода стоит тёплая, то обязательно подержите морковь в холодильнике сутки или двое – культура перед хранением обязательно должна пройти стадию охлаждения, иначе у неё начнёт отрастать зелень при хранении.

Можно снимать свеклу. У неё ботва срезается так, чтобы оставалось немного надземной части. Цветную капусту тоже можно убрать, но вместе с корнями. Головки существенно увеличиваются в размере примерно в течение месяца за счет питательных веществ, накопленных в листьях. Или оставить капусту на грядке, но тогда её надо укрыть от возможных заморозков.

Если на коре деревьев нет лишайников, то можете побелить стволы и скелетные ветви водоёмультсионной краской для наружных работ.

Но если в ближайшие пару дней пройдут дожди и смоют краску, то работа окажется бесполезной. То же самое происходит при побелке мелом. Такая побелка не предохранит деревья от солнечных весенних ожогов, которые обычно случаются в феврале-марте, когда после пасмурной зимней погоды появляется очень яркое солнце, усиленное снегом.

Лучше всего осенью обмотать стволы полипропиленовым волокном из-под сахарных мешков. Годятся и любые другие аналогичные материалы. Весной можно не спешить снимать эту обвязку. Она не нагревается на солнце, пропускает воздух, а потому кора под ней не преется.

Газоны обязательно следует скосить под зиму, иначе трава весной с трудом (а потому неравномерно) пробьется через засохшую дернину.

Обычно рекомендуют перекопать все грядки и пристольные круги под деревьями и кустами. Можно просто набросать все опавшие листья под них. Зимой прикроют корни, а весной при перегнивании дадут органическую подкормку. Весной не убирайте осенние листья ни с газонов, ни из-под кустов, деревьев, многолетних цветов. Участок выглядит непрентабельно только в мае. Постарайтесь удержаться от того, чтобы навести на нём порядок. К концу месяца листьев уже не будет видно. А вот кормёжка для родных микроорганизмов и дождевых червей на весь сезон вами обеспечена, и благодарные жители земли будут щедро снабжать ваши растения свеженькой пищей – гумусом – все лето.

Если под посадками есть сорняки, то их надо сбрить и тут же, на месте, оставить. В цветниках и на грядках сорняки можно смазать раундапом. Если вы его не используете, то просто накройте эти места газетами, сложенными в 3-4 слоя. Чтобы ветер не разнес, слегка присыпьте газеты почвой и не торопитесь их весной убирать – постепенно они перегниют, а сорняки под ними за один сезон погибнут. Весной не спешите снимать это укрытие до цветения, под ним погибнут зимовавшие вредители, которые не смогут выбраться на поверхность. Но в момент цветения на поверхность выходят полезные насекомые, а потому, как только растение начинает зацветать, укрытие немедленно снимите.

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов с. Луговое поздравляет юбиляров, родившихся в сентябре: Виктора Ивановича РОМАНОВА – с 70-летием; Валентину Владимировну КЕРОВУ – с 65-летием; Галину Александровну РУДАС – с 60-летием. А также всех именинников-пенсионеров, родившихся в сентябре.

ВА – с 65-летием; Любовь Ивановну САННИКОВУ – с 55-летием, а также всех пенсионеров, родившихся в сентябре.

Левашёвский совет ветеранов поздравляет своих юбиляров: Ольгу Фёдоровну ПИСТУНОВУ – с 65-летием; Юрия Ивановича КОЛЕСОВА, Владимира Александровича АЙДАКОВА – с 60-летием, а всех именинников сентябрь с днём рождения.

Совет ветеранов и администрация Горьковского МО сердечно поздравляют всех юбиляров, родившихся в сентябре: Софью Федотовну БОНДАРЕНКО – с 90-летием; Антонину Яковлевну СЕМЁНОВУ, Николая Васильевича РОДИОНОВА – с 80-летием; Людмилу Сергеевну ФЕДЧЕНКО, Валерию Леонидовну ШУЛЯТЬЕВУ, Людмилу Андреевну МАРТЫНЕНКО, Виктора Филипповича КАЛИКИНА – с 70-летием; Светлану Владимировну РЕЧКИНУ; Любовь Георгиевну ПАМИРСКУЮ; Александра Михайловича КРЕСТЬЯННИКОВА – с 60-летием; Александра Ивановича ЖУКОВА – с 70-летием; Веру Петровну ВЕЛИЖАНИНУ, Ольгу Дмитриевну КОЗЛОВУ – с 60-летием, а также сентябрьских именинников.

■ СЛУЖБА 01

ОПЕРАЦИЯ
«ОТОПЛЕНИЕ»

С 1 сентября по 31 октября в районе проводится сезонная операция «Отопление».

Отопительный сезон всегда требует более ответственного и внимательного отношения к отопительным приборам и особенно к печам. Основная цель мероприятия – напомнить гражданам о необходимости строго соблюдать нормы и правила пожарной безопасности в жилье.

Именно здесь происходит наибольшее количество пожаров. В Тюменском районе осталось не так много домов с печным отоплением, но почти во всех требуется ремонт: побелка дымоходов, установка предтопочных листов, очистка труб от сажи и т.д.

Сотрудники МЧС в ходе проверок ставят перед собой задачу не наказать хозяина, а указать на недостатки, которые могут вызвать пожар.

Для того, чтобы загорания из-за печного отопления не произошло, советуем перед началом отопительного сезона проверить печи, котельные, теплогенераторные и калориферные установки, другие отопительные приборы и системы. Печи и отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также предтопочный лист без прогоров и повреждений размером не менее 0,5x0,7 м. Помните, что очищать дымоходы и печи от сажи

необходимо в течение всего отопительного сезона.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

– оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям; размещать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе; применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости; топить углём, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива; использовать в качестве дымоходов вентиляционные и газовые каналы; перекаливать печь.

Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть пролиты водой и удалены в специально отведённое для них безопасное место. На чердаках все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть отштукатурены и побелены.

Соблюдайте эти правила, и пусть ваш дом будет тёплым и безопасным.

В случае возникновения какого-либо происшествия немедленно звоните по телефону Единой службы спасения 01 или 112 (для сотовых операторов).

МОНД и ПР Н 9.

■ РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ
«Красное знамя»:

22-73-91, 22-73-80, 22-73-85,
e-mail krasnoeznam@rambler.ru

■ РЕКЛАМА

ТЕПЛИЦЫ
Повышенной прочности!!!
8-95-04-95-04-05
8-98-29-19-29-19

■ БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ козу дойную, козла на племя и козлят. Обращаться по тел.: 760-016, 8-902-818-5338.

ПРОДАМ козочку, возраст 4 года, удой до 4 литров, козочку 6 месяцев. За две козочки 10 тыс. руб. Обращаться по тел. 76-52-51, звонить в любое время.

■ УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент информационной политики Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).
Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).
Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство ПИ №ФС17-0573 от 4 декабря 2006 г.